
Объединение ФСС и ПФР в 2023 году:
ставки взносов

В следующем году объединятся два ведомства: ФСС и ПФР. В связи с этим Минтруд
подготовил поправки в НК РФ, регламентирующие единый тариф страховых взносов.
Новый тариф планируют ввести с 1 января 2023 года.

Поправки в ст. 425 Налогового кодекса устанавливают единый тариф взносов
на обязательное пенсионное, медицинское и социальное (временная
нетрудоспособность и материнство) страхование. Размеры взносов:

30% — для платежей менее единой предельной величины базы для исчисления
страховых взносов
15,1% — для платежей более единой предельной величины базы для
исчисления страховых взносов

Соответственно, платить по новому тарифу нужно будет не больше, чем по
действующим. Предлагаем освежить в памяти актуальные размеры страховых
взносов.

Облагаемая база ПФР ФСС ФФОМС Итого
Не превышает предельную величину 22% 2,9% 5,1% 30%
Превышает предельную величину 10% 0% 5,1% 15,1%

Предельная величина базы по взносам в ПФР на текущий год равна 1 565 000 руб.,
а по взносам в ФСС — 1 032 000 руб.

Проект объединения, а именно поправки в ст. 421 Налогового кодекса, включает
в себя единую предельную величину базы для расчёта страховых взносов. Её размер
на 2023 год будет рассчитан методом индексации предельной величины базы для
начисления пенсионных взносов на 2022 год, то есть вышеупомянутых 1 565 000
руб., с учётом увеличения средней заработной платы.

Для малых и средних предприятий вводится единый сниженный тариф взносов.
Проект предполагает, что в 2023 году такой тариф будет равен 15% (от выплат
выше 1 МРОТ).

Кроме того, запланированы поправки и в ст. 430 НК РФ, устанавливающей
величину страховых взносов для индивидуальных предпринимателей. Общая сумма
платежей за 2023 год будет равна 45 842 руб. Однако, если ИП заработает более
300 000 руб. дохода за год, потребуется доплата, равная 1% от величины
превышения.
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Читайте также Когда ИП утрачивает право на применение ПСН
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